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Il presente documento é parte integrante di una pil
ampia e completa documentazione orientata al
settore dell’automazione pneumatica, comprendente
un catalogo “Trattamento Aria Compressa” e un
catalogo “Valvole ed Elettrovalvole per impianti
pneumatici”.
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The present catalogue is integral part of our more
comprehensive and complete sales literature aimed
at the pnaumatic automation sector, including our
catalogue “Air preparation units” and our catalogue
“Valves and Solenoid Valves for pneumatic
equipment”.
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Dati te_cnici
Technical data

Forze sviluppate in spinta e in trazione — valori teorici
Forces generated during thrust and traction — theoretical values

Alesaggio cilindro Diametro stelo d Moto Area utile Forza in spinta e in trazione in daN in funzione della pressione di esercizio in bar
Cylinder bore D Piston rod diameter Motion Useful area Thrust and traction force in daN depending on the operating pressure in bar.
[mm] [mm] [cm?2] 1 bar 2 bar 3 bar 4 bar 5 bar 6 bar 7 bar 8 bar 9 bar 10 bar
8 4 Spinta 0,50 0,5 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0
Trazione 0,38 0,4 0,8 1,1 1,5 1,9 2,3 2,6 3,0 3,4 3,8
10 4 Spinta 0,79 0,8 1,6 2,4 3,1 3,9 4,7 5,5 6,3 7,1 7,9
Trazione 0,66 0,7 1,3 2,0 2,6 3,3 4,0 4,6 5,3 5,9 6,6
12 6 Spi_nta 1,13 1,1 2,3 3,4 4,5 5,7 6,8 7,9 9,0 10,2 11,3
Trazione 0,85 0,8 1,7 2,5 3,4 4,2 5,1 5,9 6,8 7,6 8,5
16 6 Spinta 2,01 2,0 4,0 6,0 8,0 10,1 12,1 14,1 16,1 18,1 20,1
Trazione 1,73 1,7 3,5 5,2 6,9 8,6 10,4 12,1 13,8 15,6 17,3
16 8 Spi_nta 2,01 2,0 4,0 6,0 8,0 10,1 12,1 14,1 16,1 18,1 20,1
Trazione 1,51 1,5 3,0 4,5 6,0 7,5 9,0 10,6 12,1 13,6 15,1
20 8 Spinta 3,14 3,1 6,3 9,4 12,6 15,7 18,8 22,0 25,1 28,3 31,4
Trazione 2,64 2,6 5,3 7,9 10,6 13,2 15,8 18,5 21,1 23,8 26,4
20 10 Spinta 3,14 3,1 6,3 9,4 12,6 15,7 18,8 22,0 25,1 28,3 31,4
Trazione 2,36 2,4 4,7 7,1 9,4 11,8 14,1 16,5 18,8 21,2 23,6
25 10 Spipta 4,91 4,9 9,8 14,7 19,6 24,5 29,5 34,4 39,3 44,2 49,1
Trazione 4,12 4,1 8,2 12,4 16,5 20,6 24,7 28,9 33,0 37,1 41,2
32 12 Spipta 8,04 8,0 16,1 24,1 32,2 40,2 48,3 56,3 64,3 72,4 80,4
Trazione 6,91 6,9 13,8 20,7 27,6 34,6 41,5 48,4 55,3 62,2 69,1
40 12 Spi_nta 12,57 12,6 25,1 37,7 50,3 62,8 75,4 88,0 100,5 113,1 125,7
Trazione 11,44 11,4 22,9 34,3 45,7 57,2 68,6 80,0 91,5 102,9 114,4
20 16 Spipta 12,57 12,6 25,1 37,7 50,3 62,8 75,4 88,0 100,5 113,1 125,7
Trazione 10,56 10,6 21,1 31,7 42,2 52,8 63,3 73,9 84,4 95,0 105,6
50 16 Spinta 19,63 19,6 39,3 58,9 78,5 98,2 117,8 | 137,4 | 157,14 | 176,7 196,3
Trazione 17,62 17,6 35,2 52,9 70,5 88,1 105,7 123,4 | 1410 | 158,6 176,2
50 20 Spihta 19,63 19,6 39,3 58,9 78,5 98,2 117,8 | 137,4 | 157,14 | 176,7 196,3
Trazione 16,49 16,5 33,0 49,5 66,0 82,5 99,0 115,5 131,9 148,4 | 164,9
63 16 Spinta 31,17 31,2 62,3 93,5 124,7 155,9 | 187,0 | 218,2 249,4 | 280,6 | 311,7
Trazione 29,16 29,2 58,3 87,5 116,6 | 1458 | 175,0 | 204,14 | 233,3 | 262,5 | 291,6
63 20 Spinta 31,17 31,2 62,3 93,5 124,7 155,9 | 187,0 | 218,2 249,4 | 280,6 | 311,7
Trazione 28,03 28,0 56,1 84,1 112,14 | 140,2 168,2 196,2 224,2 252,3 | 280,3
80 25 Spinta 50,27 50,3 100,5 150,8 | 201,1 | 251,3 | 301,6 | 351,9 | 402,1 | 4524 | 502,7
Trazione 45,36 45,4 90,7 136,14 | 181,4 | 226,8 | 272,14 | 317,5 | 362,9 | 408,2 | 453,6
100 25 Spi_nta 78,54 78,5 157,14 | 235,6 | 314,2 | 392,7 | 471,2 549,8 | 628,3 | 706,9 785,4
Trazione 73,63 73,6 147,3 | 220,9 | 294,5 | 368,2 | 441,8 | 5154 | 589,0 | 662,7 736,3
125 32 Spinta 122,72 122,7 245,4 | 368,2 | 490,9 | 613,6 | 736,3 | 859,0 | 981,7 | 1104,5 | 1227,2
Trazione 114,68 114,7 229,4 | 344,0 | 458,7 573,4 | 688,1 | 802,7 | 917,4 | 1032,1 | 1146,8
160 40 Spinta 201,06 201,1 402,1 | 603,2 | 804,2 | 1005,3 | 1206,4 | 1407,4 | 1608,5 | 1809,6 | 2010,6
Trazione 188,50 188,5 377,0 | 565,5 | 754,0 | 942,5 | 1131,0 | 1319,5 | 1508,0 | 1696,5 | 1885,0
200 20 Spinta 314,16 314,2 628,3 | 942,5 | 1256,6 | 1570,8 | 1885,0 | 2199,1 | 2513,3 | 2827,4 | 3141,6
Trazione 301,59 301,6 603,2 | 904,8 | 1206,4 | 1508,0 | 1809,6 | 2111,2 | 2412,7 | 2714,3 | 3015,9




Dati te_cnici
Technical data

Consumo d’aria nei cilindri — valori teorici
Consumption of air in the cylinders — theoretical values

Alesaggio cilindro Diametro stelo d Moto Area utile Consumo d'aria in spinta e in trazione in NI/cm di corsa, in funzione della pressione di esercizio P in bar, a 20°C
Cylinder bore D Piston rod diameter Motion Useful area  Air consumption during thrust and traction in NI/cm of stroke, depending on the working pressure P in bar at 20°C.
[mm] [mm] [cm?2] 1 bar 2 bar 3 bar 4 bar 5 bar 6 bar 7 bar 8 bar 9 bar 10 bar
s 2 Spinta 0,50 0,0010 | 0,0015 | 0,0020 | 0,0025 | 0,0030 | 0,0035 | 0,0040 | 0,0045 | 0,0050 | 0,0055
Trazione 0,38 0,0008 | 0,0011 | 0,0015 | 0,0019 | 0,0023 | 0,0026 | 0,0030 | 0,0034 | 0,0038 | 0,0041
10 2 Spinta 0,79 0,0016 | 0,0024 | 0,0031 | 0,0039 | 0,0047 | 0,0055 | 0,0063 | 0,0071 | 0,0079 | 0,0086
Trazione 0,66 0,0013 | 0,0020 | 0,0026 | 0,0033 | 0,0040 | 0,0046 | 0,0053 | 0,0059 | 0,0066 | 0,0073
12 6 Spi_nta 1,13 0,0023 | 0,0034 | 0,0045 | 0,0057 | 0,0068 | 0,0079 | 0,0090 | 0,0102 | 0,0113 | 0,0124
Trazione 0,85 0,0017 | 0,0025 | 0,0034 | 0,0042 | 0,0051 | 0,0059 | 0,0068 | 0,0076 | 0,0085 | 0,0093
16 6 Spinta 2,01 0,0040 | 0,0060 | 0,0080 | 0,0101 | 0,0121 | 0,0141 | 0,0161 | 0,0181 | 0,0201 | 0,0221
Trazione 1,73 0,0035 | 0,0052 | 0,0069 | 0,0086 | 0,0104 | 0,0121 | 0,0138 | 0,0156 | 0,0173 | 0,0190
16 8 Spinta 2,01 0,0040 | 0,0060 | 0,0080 | 0,0101 | 0,0121 | 0,0141 | 0,0161 | 0,0181 | 0,0201 | 0,0221
Trazione 1,51 0,0030 | 0,0045 | 0,0060 | 0,0075 | 0,0090 | 0,0106 | 0,0121 | 0,0136 | 0,0151 | 0,0166
20 s Spi_nta 3,14 0,0063 | 0,0094 | 0,0126 | 0,0157 | 0,0188 | 0,0220 | 0,0251 | 0,0283 | 0,0314 | 0,0346
Trazione 2,64 0,0053 | 0,0079 | 0,0106 | 0,0132 | 0,0158 | 0,0185 | 0,0211 | 0,0238 | 0,0264 | 0,0290
20 10 Spipta 3,14 0,0063 | 0,0094 | 0,0126 | 0,0157 | 0,0188 | 0,0220 | 0,0251 | 0,0283 | 0,0314 | 0,0346
Trazione 2,36 0,0047 | 0,0071 | 0,0094 | 0,0118 | 0,0141 | 0,0165 | 0,0188 | 0,0212 | 0,0236 | 0,0259
25 10 Spi_nta 4,91 0,0098 | 0,0147 | 0,0196 | 0,0245 | 0,0295 | 0,0344 | 0,0393 | 0,0442 | 0,0491 | 0,0540
Trazione 4,12 0,0082 | 0,0124 | 0,0165 | 0,0206 | 0,0247 | 0,0289 | 0,0330 | 0,0371 | 0,0412 | 0,0454
32 12 Spipta 8,04 0,0161 | 0,0241 | 0,0322 | 0,0402 | 0,0483 | 0,0563 | 0,0643 | 0,0724 | 0,0804 | 0,0885
Trazione 6,91 0,0138 | 0,0207 | 0,0276 | 0,0346 | 0,0415 | 0,0484 | 0,0553 | 0,0622 | 0,0691 | 0,0760
40 12 Spinta 12,57 0,0251 | 0,0377 | 0,0503 | 0,0628 | 0,0754 | 0,0880 | 0,1005 | 0,1131 | 0,1257 | 0,1382
Trazione 11,44 0,0229 | 0,0343 | 0,0457 | 0,0572 | 0,0686 | 0,0800 | 0,0915 | 0,1029 | 0,1144 | 0,1258
40 16 Spiﬁta 12,56 0,025 0,038 0,050 | 0,063 | 0,076 | 0,088 | 0,100 | 0,113 | 0,126 0,138
Trazione 10,55 0,021 0,032 0,042 | 0,053 | 0,063 | 0,074 | 0,088 | 0,095 0,106 0,116
50 16 Spinta 19,63 0,0393 | 0,0589 | 0,0785 | 0,0982 | 0,1178 | 0,1374 | 0,1571 | 0,1767 | 0,1963 | 0,2160
Trazione 17,62 0,0352 | 0,0529 | 0,0705 | 0,0881 | 0,1057 | 0,1234 | 0,1410 | 0,1586 | 0,1762 | 0,1939
50 20 Spi_nta 19,63 0,0393 | 0,0589 | 0,0785 | 0,0982 | 0,1178 | 0,1374 | 0,1571 | 0,1767 | 0,1963 | 0,2160
Trazione 16,49 0,0330 | 0,0495 | 0,0660 | 0,0825 | 0,0990 | 0,1155 | 0,1319 | 0,1484 | 0,1649 | 0,1814
63 16 Spinta 31,17 0,0623 | 0,0935 | 0,1247 | 0,1559 | 0,1870 | 0,2182 | 0,2494 | 0,2806 | 0,3117 | 0,3429
Trazione 29,16 0,0583 | 0,0875 | 0,1166 | 0,1458 | 0,1750 | 0,2041 | 0,2333 | 0,2625 | 0,2916 | 0,3208
63 20 Spi_nta 31,17 0,0623 | 0,0935 | 0,1247 | 0,1559 | 0,1870 | 0,2182 | 0,2494 | 0,2806 | 0,3117 | 0,3429
Trazione 28,03 0,0561 | 0,0841 | 0,1121 | 0,1402 | 0,1682 | 0,1962 | 0,2242 | 0,2523 | 0,2803 | 0,3083
80 25 Spinta 50,27 0,1005 | 0,1508 | 0,2011 | 0,2513 | 0,3016 | 0,3519 | 0,4021 | 0,4524 | 0,5027 | 0,5529
Trazione 45,36 0,0907 | 0,1361 | 0,1814 | 0,2268 | 0,2721 | 0,3175 | 0,3629 | 0,4082 | 0,4536 | 0,4989
100 25 Spinta 78,54 0,1571 | 0,2356 | 0,3142 | 0,3927 | 0,4712 | 0,5498 | 0,6283 | 0,7069 | 0,7854 | 0,8639
Trazione 73,63 0,1473 | 0,2209 | 0,2945 | 0,3682 | 0,4418 | 0,5154 | 0,5890 | 0,6627 | 0,7363 | 0,8099
125 32 Spinta 122,72 0,2454 | 0,3682 | 0,4909 | 0,6136 | 0,7363 | 0,8590 | 0,9817 | 1,1045 | 1,2272 | 1,3499
Trazione 114,68 0,2294 | 0,3440 | 0,4587 | 0,5734 | 0,6881 | 0,8027 | 0,9174 | 1,0321 | 1,1468 | 1,2614
160 40 Spinta 201,06 0,4021 | 0,6032 | 0,8042 | 1,0053 | 1,2064 | 1,4074 | 1,6085 | 1,8096 | 2,0106 | 2,2117
Trazione 188,50 0,3770 | 0,5655 | 0,7540 | 0,9425 | 1,1310 | 1,3195 | 1,5080 | 1,6965 | 1,8850 | 2,0735
200 20 Spinta 314,16 0,6283 | 0,9425 | 1,2566 | 1,5708 | 1,8850 | 2,1991 | 2,5133 | 2,8274 | 3,1416 | 3,4558
Trazione 301,59 0,6032 | 0,9048 | 1,2064 | 1,5080 | 1,8096 | 2,1112 | 2,4127 | 2,7143 | 3,0159 | 3,3175




200 o6+-1B6mm

Cilindri a cartuccia
Cartridge cylinders

Dati Tecnici - Technical data

Fluido - Fluid Aria filtrata con o senza lubrificazione - Filtered air with or without lubrication
Temperatura d'esercizio - Temperature range -20 + 80°C (-4 + 176°F)
Pressione d'esercizio - Working pressure min 2 bar + max 7 bar (min 0,20 MPa + max 0,70 MPa)
Lubrificazione - Lubrication non necessaria - not necessary
Azione - Action Semplice effetto molla anteriore— retracted rod single acting
Materiali - Materials Corpo: ottone nichelato Body: nickel coated brass
Stelo: acciaio inox AISI 303 Piston rod: AISI 303 stainless steel
Guarnizioni: poliuretano Seals: polyurethane
Peso - Weight Corsa - Stroke
5 10 15
76 0,016 Kg 0,018 Kg 0,019 Kg
@10 0,035 Kg 0,038 Kg 0,041 Kg
716 0,080 Kg 0,088 Kg 0,094 Kg

Corse standard - Standard strokes (mm)

Corsa - Stroke 5 10 15
76 [ J [ J [ ]
@10 [ ] [ ] [ J
@16 [ J [ ] [ ]

| cilindri a cartuccia semplice effetto serie 200 sono stati concepiti per essere installati

.. . . . in spazi particolarmente ridotti. La filettatura su tutta la lunghezza del corpo consente il

COd|C| d' OF‘dIhBZIOﬁE montaggio a “passaparete” che ne riduce ulteriormente I'ingombro.
Order codes Disponibili in due differenti configurazioni, con stelo filettato o liscio, i cilindri serie 200

vengono forniti completi di dadi.

C200 MA 006 005 A F P
| | Single acting cartridge cylinders Line 200 have been developed for being installed in
particularly small spaces. The thread along the whole body length allows the “through wall”

Prodotto Materiale
Product %lég?smfr%réémm mounting so as to further reduce overall dimensions.
€200 = Cilindro Linea 200 Cylinders Line 200 are available in two different versions, with threaded piston rod and
Cylinder Line 200 P = Poliuretano non-threaded piston rod; they are supplied complete with nuts.
Polyurethane
Funzione
Function - -
Tipo di stelo
MA = Semplice effetto molla Rod type
anteriore 5 = Siclle ik
. . = elo Tilettato
Retracted rod single acting Threaded piston rod

L = Stelo liscio
Alesaggio Non-threaded piston rod
Bore size

006 = @6 mm Tipo
010 = @10 mm Type
016 = @16 mm
A = Non magnetico
Corsa Non-magnetic
Stroke
005 =5 mm
010 = 10 mm
015 = 15 mm




= o6+16

Cilindri a cartuccia
Cartridge cylinders

Cilindro a cartuccia Linea 200 - stelo filettato
Cartridge Cylinders Line 200 - threaded piston rod

NB: | cilindri vengono forniti completi di dadi
Cylinders are supplied complete with nuts

Dimensioni - Dimensions (mm)

[ A oB C D E F G (05-10-15) H M CH N CHA
6 M10x1 85 M5 M3 9 5 27,5:34,5-41,5 8 3 14 24 55
10 M15x1,5 12 M5 M4 14 7 33,5-40-47 10,5 4 19 2 7
16 M22x1,5 19 M5 M5 20 6 40-4550 13 5 27 4 8
Cilindro a cartuccia Linea 200 - stelo non filettato
Cartridge Cylinders Line 200 - non-threaded piston rod
CH G
F H
ﬁ | I
{ | @ t | } —nj
X o < O B [a]
‘ ] =
] u
\// - —

. i

NB: | cilindri vengono forniti completi di dadi
Cylinders are supplied complete with nuts

Dimensioni - Dimensions (mm)

/] A 2B Cc D E F G (05-10-15) H M CH
6 M10x1 8,5 M5 a3 9 5 27,5-34,5-41,5 8 3 14
10 M15x1,5 12 M5 o4 14 7 33,5-40-47 10,5 4 19
16 M22x1,5 19 M5 25 20 6 40-45-50 13 5 27




Line 220 g8+25mm

Minicilindri ISO 6432
Mlinicylinders 1SO 6432

Dati Tecnici - Technical data

Fluido - Fluid Aria filtrata con o senza lubrificazione - Filtered air with or without lubrication

Temperatura d'esercizio - Temperature range -20+80°C con aria secca (-4+176°F with dry air)

Pressione massima d'esercizio - Max. working pressure max. 10 Bar (max. 1,00 Mpa)

Lubrificazione - Lubrication non necessaria - not necessary

Azione - Action Semplice effetto molla anteriore - retracted rod single acting

Materiali - Materials Tubo: acciaio inox AISI 304 Tube: AISI 304 stainless steel
Stelo: acciaio inox AISI 303 Piston rod: AISI 303 stainless steel
Testate: alluminio anodizzato Heads: anodyzed aluminium
Guarnizioni: poliuretano Seals: polyurethane
Pistoni: ottone Pistons: brass
Bronzina: bronzo sinterizzato Bush: sinterized bronze

Corse standard - Standard strokes (mm)

Corsa - Stroke 10 25 40 50 80 100 125 160 200 250 300 320
78 AO® AO® [ J AO® [ [
@10 AO® AO® [ A0 [ [
712 AO® AO® [ AO® [ [ [ [ [J [ J
g 16 AO® AOH on AOH on on on on on on [ [
g 20 AO® AOH on AOH on on on on on on on on
@ 25 AO® AOH ol AOH ol ol ol ol ol ol ol ol

A MP semplice effetto molla posteriore - single acting extended rod @ DE doppio effetto — double acting
MA semplice effetto molla anteriore - rod retracted single acting B DA doppio effetto ammortizzato - cushioned double acting

| minicilindri serie 220 sono realizzati secondo la normativa ISO 6432.
.. . . . La scelta dei materiali e le soluzioni tecniche adottate, assicurano robustezza e affidabilita
Codici di ordinazione nel tempo. La versione ammortizzata & consigliata in presenza di cicliche particolarmente

Order codes elevate, poiché riduce I'usura dei materiali impiegati.
L'ampia gamma di modelli consente la scelta del prodotto piu idoneo ad ogni tipo d’impiego.

C220 DE 008 050 A | P
| | Minicylinders Line 220 have been realized according to ISO 6432 Standard.

[ e — Materiale The selection of raw materials and the adopted technical solutions do guarantee strength
Product guarnizioni and reliability over time. The cushioned version is recommended when the cylinder has to
Seals material . . . . .
€220 = Cilindro Linea 220 bear demanding working cycles, since it reduces wear of materials.
Cylinder Line 220 P = Poliuretano The wide range of models allows choosing the most suitable product for every type of
Polyurethane . .
application.
Funzione
Function N K
Tipo di stelo

MP = Semplice effetto molla posteriore Rod type

Single acting extended rod .
MA = Semplice effetto molla anteriore I = Acciaio inox AIS| 303

Rod retracted single acting AlISI 303 stainless steel

DE = Doppio effetto
Double acting
DA = Doppio effetto ammortizzato

Cushioned double acting Tipo
SP = Stelo passante Type

Through piston rod

M =Magnetico
Magnetic
Al i A = Non magnetico
Boepsea 98%2 Non-magnetic
008 = @ 8 mm
010 = @10 mm Corsa
012 = @12 mm Stroke
016 = @16 mm
020 = @20 mm 050 = 50 mm
025 = 325 mm (corse standard: vedi tabella qui sopra)
(standard strokes: see table here above)

S]




Minicilindro Linea 220 — doppio effetto
Minicylinder Line 220 — double acting

NB: | cilindri vengono forniti completi di dadi
Cylinders are supplied complete with nuts

D3
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Minicilindri ISO 6432
Mlinicylinders ISO 6432

M+C
G1+C
Q G+C
D K ‘ N
| | —t’u_l
o ¥ e E R
3 |
= L G3+C | L
R 5 R
T .
© |
| |
< ) B B D -
[l Il L/ L/
L
C=corsa
Cs=stroke L2 G2+C

Dimensioni - Dimensions (mm)

Cylinders are supplied complete with nuts

[] A Al B CH D D1 D3 E F G G1 G2 G3 K L L2 N Q R M
8 M4 4 M12x1,25 - 8 9,27 15 4 12 64 74 36 46 16 12 21 6 16 M5 86
10 M4 4 M12x1,25 - 8 11,27 15 4 12 64 74 36 46 16 12 21 6 16 M5 86
12 M6 6 M16x1,5 5 12 13,27 18 6 16 75 88 38 48 22 18 27 9 19 M5 104
16 M6 6 M16x1,5 5 12 17,27 18 6 16 82 93 43 53 22 18 27 9 19 M5 109
20 M8 8 M22x1,5 7 16 21,27 25,5 8 20 95 111 51,5 67 24 20 32 12 27 1/8“G 131
25 M10x1,25 10  M22x1,5 9 16 26,5 285 8 22 104 118 52 68 28 22 36 12 30 1/8'G 140
Minicilindro Linea 220 — doppio effetto ammortizzato
Minicylinder Line 220 — double acting cushioned
M+C
G1+C
Q
G+C
D
K | N |
\ |
7 1 0O )]
I [ '] _ _ r
o 2 i . . O juwe
<
st L P+C L
T
by
R = R
[— =
° |
= = = *
f _ | _ _ | _
< I
C=corsa 1
C=stroke
NB: | cilindri vengono forniti completi di dadi L2 G2+C

Dimensioni - Dimensions (mm)

/] A Al B CH D D1 D3 E F G G1 G2 K L L2 N Q R P M

16 M6 6 M16x1,5 5 12 17,27 18 6 16 82 93 43 22 17 26 9 21 M5 53 109
20 M8 8 M22x1,5 7 16 21,27 25,5 8 20 95 111 515 24 20 32 12 27 1/8"G 67 131
25 M10x1,25 10 M22x1,5 9 16 26,5 28,5 8 22 104 118 52 28 22 36 12 30 1/8“G 68 140
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Minicilindri ISO 6432
Mlinicylinders ISO 6432

Minicilindro Linea 220 — semplice effetto molla anteriore
Minicylinder Line 220 - single acting retracted rod

NB: | cilindri vengono forniti completi di dadi
Cylinders are supplied complete with nuts

D3

C=corsa
C=stroke

G1+C
G+C
\ \ | —
z| |
IS | L G3+C | L
T R E R
o >—" =
; 1
i 71l YL _ Jan
{ . \ L
F L2 G2+C

Dimensioni - Dimensions (mm)

[] A Al B CH D DL D3 E F G GL G2 G3 K L L2 N Q R
8 M4 4 M12x1,25 - 8 927 15 4 12 64 74 36 46 16 12 21 6 16 M5
10 M4 4 Mi12x1,25 - 8 1127 15 4 12 64 74 36 46 16 12 21 6 16 M5
12 M6 6 M16x1,5 5 12 1327 18 6 16 75 88 38 48 22 18 27 9 19 M5
16 M6 6 M16x1,5 5 12 17,27 18 6 16 82 93 43 53 22 18 27 9 19 M5
20 M8 8 M22x1,5 7 16 21,27 255 8 20 95 111 515 67 24 20 32 12 27 G1/8"
25 M10x1,25 10  M22x1,5 9 16 265 285 8 22 104 118 52 68 28 22 36 12 30  G1/8°
Minicilindro Linea 220 — semplice effetto molla posteriore
Minicylinder Line 220 - single acting extended rod
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NB: | cilindri vengono forniti completi di dadi C=corsa
Cylinders are supplied complete with nuts C=stroke L2+C G2+C

Dimensioni - Dimensions (mm)

/] A Al B CH D D1 D3 E F G G1 G2 G3 K L L2 N Q R M

8 M4 4 M12x1,25 - 8 9,27 15 4 12 84 74 55.5 46 16 12 21 6 16 M5 86
10 M4 4 M12x1,25 - 8 11,27 15 4 12 91 74 60 46 16 12 21 6 16 M5 86
12 M6 6 M16x1,5 5 12 13,27 18 6 16 99 88 62 48 22 18 27 9 19 M5 104
16 M6 6 M16x1,5 5 12 17,27 18 6 16 113 93 735 53 22 18 27 9 19 M5 109
20 M8 8 M22x1,5 7 16 21,27 25,5 8 20 128 111 845 67 24 20 32 12 27 G1/8* 131
25 M10x1,25 10 M22x1,5 9 16 26,5 28,5 8 22 137 118 85 68 28 22 36 12 30 G1/8" 140




Flangia
Flange

220 g8+25mm

Accessori Minicilindri 1ISO 68432
Accessories Minicylinders ISO 6432

Dimensioni - Dimensions (mm)

CODE /) A B Cc R R1 S
220A008005 8-10 12 4,5 30 11 5 3
220A012005 12-16 16 5,5 40 15 6 4
220A020005 20-25 22 6,6 50 20 8 5

Piedino
Foot

+0,10

»B 2.

Dimensioni - Dimensions (mm)

CODE ) A B c D E F G H R1 R2
220A008006 8-10 25 12,1 3 4,5 11 16 35 16 10 1,5
220A012006 12-16 32 16,1 4 55 14 20 42 20 13 2

220A020006 20-25 40 22,1 5 6,6 17 25 54 25 20 2,5

Kit contro-cerniera con perno
Counter-hinge kit with pin
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Dimensioni - Dimensions (mm)

CODE ) L H B1 S E Cc N B ) R
220A008007 8-10 20 24 4 5 12,5 8,1 45 18 5 1,5
220A012007 12-16 25 27 6 3 5 15 12,1 55 24 7
220A020007 20-25 32 30 8 6 20 16,1 6,6 31 10 2
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Forcella e clips
Rod fork and clips

L1

%

+20Mmm
Accessori Minicilindri ISO 68432
Accessories Minicylinders 1SO 68432

Dimensioni - Dimensions (mm)
w N E COD. FORCELLA CODICE CLIP
YOKE CODE CLIP CODE 1) D A F L1 N E B D1 R D2
220A008001  220A008002 8-10 M4 4 0,5 16 8 6 8 4 0,5 8
220A012001 220A012002 12-16 M6 6 05 24 12 9 12 6 0,5 10
o 220A020001  220A020002 20 M8 8 0,5 32 16 12 16 8 0,5 14
o 240A032002  240A032003 25 M10x1,25 10 05 40 20 15 20 10 0,5 18

Testa a snodo auto-lubrificante
Swivel joint self-lubricating

B Dimensioni - Dimensions (mm)

C1 D2 CODE D3 W L3 A D DK DI Ci1 B D4 D5 L5 L7 H1i L4 D2
ﬁ 220A008003 M4 9 10 13° 5 11,412 7,7 6 8 9 11 4 10 27 36 18
220A012003 M6 11 12 13° 6 12,7 89 675 9 10 13 5 11 30 40 20

M8 14 16 14° 8 15875 104 9 12 125 16 5 13 36 48 24

13° 10 19,050 12,9 105 14 15 19 6,5 15 43 57 28
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220A020003
I @ 240A032004 M10x1,25 17 20
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Dadi per Minicilindro ISO 6432
Nuts for ISO 6432 Minicylinder

Dimensioni - Dimensions (mm)

DADO TESTATA - NUT FOR HEAD

DADO STELO — NUT FOR PISTON ROD
Dimensioni - Dimensions (mm)

CODE ] A B C CODE [ D E F
220A008004 810 M12x1,25 19 7 220A008011 810 M4 7 3,2
220A012004 12-16 M16x1,5 22 5 220A012011 12-16 M6 10 4
220A020004 2025 M22x15 27 8 220A020011 20 M8 13 5
240A032013 25 M10x1,25 17 6




Giunto auto-allineante
Self-aligning joint

=T

o8+-2HMmm

Accessori Minicilindri ISO 68432
Accessories Minicylinders 1SO 68432

Dimensioni - Dimensions (mm)

CODE [} A B Cc D E F G H | L M R
220A012008 12/16 M6 3% 10 35 175 6 85 15 13 1 10 10
220A020008 20 M8 57 20 4 285 8 125 19 17 2 20 10
240A032007 25 M10x1,25 71 20 5 3% 14 22 32 30 2 20 10

Staffa per minisensore
Bracket for magnetic switch

Codici di ordinazione — Order codes

CODICE - CODE ] LINEA - LINE
220A008010 8 220
220A010010 10 220
220A012010 12 220
220A016010 16 220
220A020010 20 220
220A025010 25 220

Per caratteristiche tecniche della staffa, vedi pag.40
For technical data of bracket please see page 40

Minisensore
Magnetic switch

Codici di ordinazione — Order codes

CODICE - CODE  TENSIONE DI LUNGHEZZA CAVO TERMINALE CONSIGLIATO
ALIMENTAZIONE CABLE LENGHT CABLE END PER CILINDRI
TENSION SUPPLY
230A000003 5 - 130V AC/DC 2m 2 fili — 2 wires 220 - 225 - 230 - 240 - 250
230A000004 5-130V AC/DC 5m 2 fili — 2 wires 220 - 225 - 230 - 240 - 250
2 fili — 2 wires
230A000005 5-50V 0,3m connettore M8 220 - 225 - 230 - 240 - 250
M8 connector
230A000006 5-130V AC/DC 2m 3fili - 3 wires 220 - 225 - 230 - 240 - 250
230A000007 5-130V AC/DC 5m 3fili— 3 wires 220 - 225 - 230 - 240 - 250
3 fili — 3 wires
230A000008 5-50V 0,3m connettore M8 220 - 225 - 230 - 240 - 250

M8 connector

Per caratteristiche tecniche dei minisensori, consultare pag. 40
For technical data of magnetic switches, please see page 40.




Line 220 2025 mm

Bloccastelo - Minicilindri 1ISO 68432
Rod lock - Minicylinders 1ISO 6432

Fluido - Fuid Aria filtrata con o senza lubrificazione - Filtered air with or without lubrication

Taglie - Size @#20-25

Tipo di bloccaggio - Type of locking Meccanico bidirezionale statico - Static mechanical bi-directional

In assenza di pressione - In absence of pressure Bloccato - Locked

Forza di bloccaggio - Locking forces @20 =490 N

@25 =490 N
-5+80°C (23+176°F)
min 3 bar + max 6 bar (min 0,30 MPa + max 0,60 MPa)

Guarnizioni: NBR Seals: NBR
Corpo: alluminio anodizzato Body: anodized aluminium
Ganasce: lega bronzo-alluminio Shoes: bronze-aluminium alloy

Temperatura d'esercizio - Temperature range
Pressione d'esercizio - Working pressure
Materiali - Materials

Molle: acciaio per molle
Pistone: resina acetalica
Bussola guida: lega termoplastica

Springs: springs steel
Piston: acetalic resin
Guide bushing: termoplastic alloy

Codici di ordinazione
Order codes

BS220 020
I I
Prodotto Alesaggio
Product Bore size
BS220 = Bloccastelo linea 220 020 = @20 mm S
Rod lock line 220 025 = @25 mm
D Cc
F H M
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Dimensioni - Dimensions (mm)
1] A B Cc D E F G H L M S T Peso - Weight(kg)
20 34 35 13 54 M22x1,5 22 24 27 5 M5 69 47 0,190
25 34 35 13 54 M22x1,5 22 28 27 5 M5 73 45 0,190

Per assemblare il bloccastelo al cilindro si deve costruire lo stelo maggiorato della quota T
For assembling rod-lock to cylinder, it is necessary to add “T” length to piston rod.

=




Line 220 g12+:25mm

Unita di guida tipo H e U - Cilindri 1ISO 68432
Guide units H and U type - Cylinders ISO 68432

Dati Tecnici - Technical data
Materiali - Materials Guarnizioni: NBR Seals: NBR
Corpo: alluminio anodizzato Body: anodized aluminium
Steli di guida: C40 cromato o acciaio temprato Guide rod: chromed C40 or tempered steel
Piastra: alluminio anodizzato Head: anodized aluminium
Bussola guida: Bronzo sinterizzato o manicotto Guide bushing: sinterized bronze
a ricircolo di sfere (solo tipo H - only H type) or recirculating ball sleeve
Corse standard - Standard strokes (mm)
Corsa - Stroke 50 100 160 200 250 320
@ 1216 AO® AO® AO® AO® A A
@ 20-25 AO® AO® AO® AO® A A

A Tipo H - H type
@ Tipo U - U type

Le guide per cilindri serie 220 sono dispositivi che assicurano il buon funzionamento del
Y q q . cilindro anche in presenza di carichi particolarmente gravosi uniti a cicliche elevate.
Codici di ordinazione Le guide sono fornibili in due diverse configurazioni: tipo “H” con guida di tipo lungo per
Order codes le applicazioni che necessitano di corse lunghe, e di tipo “U” con guida corta.
Entrambe le tipologie possono essere fornite con bussola autolubrificante oppure con
manicotto a ricircolo di sfere.
UG220 H 012 050 B
| | Guide units Line 220 are accessories ensuring the proper functioning of the cylinder even
under particularly heavy loads and demanding working cycles.

Prodotto Bussola di guida
Product Guide bushing Guide units are available in two different models: type “H” with long guide aimed at
UG220 = Unita di guida linea 220 B = Bussola applications requiring long strokes, and type “U” with short guide.
Guide units line 220 autolubrificante in Both guide models can be supplied with self-lubricating bush or with recirculating ball
bronzo sinterizzato SIeeVe.

Sinterized bronze
self-lubricating bushing

Funzione S = Manicotto a ricircolo

Function di sfere
Recirculating ball

H = unita di guida tipo H sleeve

H type guide units
U = unita di guida tipo U
U type guide units

L_{ Corsa
Stroke

050 = 50 mm
(corse standard:
vedi tabella qui sopra)

012 = @12 - 16 mm (standard strokes:
020 = @20 - 25 mm see table here above)

Alesaggio
Bore size




220 @12:25DMmm

Unita di guida tipo H e U - Cilindri ISO 8432
Guide units H and U type - Cylinders 1ISO 68432

Unita di guida tipo H — bussola bronzo sinterizzato - carichi massimi ammissibili
Guide units H type — sinterized bronze bush - maximum permissible loads

F1=Fx09N ,_L_

200 \

F1 (N)

S~
T~
\H\ ﬁ\

CARICO MASSIMO AMMISSIBILE F (N)
MAXIMUM PERMISSIBLE LOAD F (N)

g F (N) 50 100 150 200 250

CORSA (mm)
STROKE (mm)

Unita di guida tipo H — manicotto a ricircolo di sfere -carichi massimi ammissibili
Guide units H type — recirculating ball sleeve - maximum permissible loads

38 B 3
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CARICO MASSIMO AMMISSIBILE F (N)
MAXIMUM PERMISSIBLE LOAD F (N)

g F (N) 50 100 150 200 250

CORSA (mm)
STROKE (mm)



Unita di guida tipo H — giunto lungo

=T

&1 2+-25D5mm

Unita di guida tipo H e U - Cilindri ISO 8432
Guide units H and U type - Cylinders 1ISO 68432

L5+C
Guide units H type — long couplin
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Peso - Weight (Kg) Dimensioni - Dimensions (mm)
912-16 @ 20 -25 [} A B CHLCH2 D D1 D2 E F G H gi1*gi2* J K L1 L2 L3
Peso (Kg) (corsa 0) 12-16 69 30 8 24 12 6 30 8 66 29 10 10 8 M4 M4 25 18 46
Weight (Kg) (stroke 0) 0,40 0,90 20-25 79 34 12 27 17 85 37 15 78 32 12 12 10 M5 M6 25 40 58
Incremento ogni 100 mm
Increase every 100 mm 0,12 0,18 [ L4 L5 16 N O P Q@ R $ T ™M1 U V W wi X Y 2Z
12-16 68 123,55 20,5 45 6 8 45 55 9 55 32 24 58 18 49 18 22 495
20-25 108 166 21 55 9 10 75 65 11 65 38 38 68 325 72 20 23 58
*@11 = bussola bronzo sinterizzato - sinterized bronze bush
*@12 = manicotto a ricircolo di sfere - recirculating ball sleeve
Unita di guida tipo U W1 W G
Guide units U type E X
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Dimensioni - Dimensions (mm)

[} A B C ChiCh3 D D1 E F G H 91 ) K L1 L2 L3
12-16 69 30 30 8 24 12 6 195 66 29 10 10 M4 M4 3 15 38
20-25 79 34 37 12 27 17 85 2425 78 32 12 12 M5 M6 3 18 48

[} L4 L5 N O P Q R S T 1 U V W wi X Y Z
12-16 66,5 155 45 6 75 45 55 9 55 32 24 58 25 19,5 18 22 49,5
20-25 83 20 55 9 10 7,5 6,5 11 6,5 38 38 68 32,521,75 20 23 58




=225 g16B6+290mm

Cilindri corsa breve
Short stroke cylinders

Dati Tecnici - Technical data
Fluido - Fluid

Aria filtrata con o senza lubrificazione - Filtered air with or without lubrication

Temperatura d'esercizio - Temperature range

tutte le verioni - all models

0°C (-20 con aria secca)+80°C
30°F (-4 with dry air)=176°F

Pressione d'esercizio - Working pressure

min 1 Bar+max 10 B

ar (0,10+1,00 MPa)

Lubrificazione - Lubrication

non necessaria

- not necessary

Materiali - Materials

Camicia: alluminio anodizzato
Stelo: acciaio inox AISI 303
Testate: alluminio

Pistone: alluminio

Guarnizioni: NBR

Boccola guida: bronzo sinterizzato

Barrel: anodized aluminium

Piston rod: AISI 303 stainless steel
Heads: aluminium

Piston: aluminium

Seals: NBR

Guide bushing: sinterized bronze

Corse standard - Standard strokes (mm)

Corsa - Stroke 5 10 15 25 30 40 50
@16 [ [ [ [ [ J [ J
@ 20 [ J [ J [ J [ J [ [ [
@ 25 [ J [ J [ J [ J [ [ [

Codici di ordinazione
Order codes

I cilindri Corsa breve sono offerti in 3 differenti alesaggi; 16, 20, 25mm.

Disponibili in versione doppio effetto, doppio effetto stelo passante, semplice effetto molla anteriore
e antirotazione, questa linea di attuatori ¢ caratterizzata da dimensioni particolarmente contenute

e da una camicia con cava sui tre lati per ’alloggiamento a scomparsa del sensore.

| Short-stroke cylinders are offered in 3 different bore sizes: 16, 20, 25 mm.

They are available in double acting, through-rod double acting, single acting front spring and non-
rotating version. This Line of cylinders is distinguished by particularly reduced dimensions and a
barrel having slot on its three faces for housing the foldaway magnetic switch.

C225 DE 016 005 M| N
|
Prodotto Materiale
Product guarnizioni
Seals material
C225 = Cilindro Linea 225
Cylinder Line 225 N=NBR
Funzione Tipo di stelo
Function Rod type
DE = Doppio effetto I'= Acciaio Inox
Double acting Stainless steel
SP = Doppio effetto stelo passante
Through rod double acting
MA = Semplice effetto molla anteriore Tipo
Single acting retracted piston rod Type
AR = Doppio effetto antirotazione
Anti-rotation double acting M = Magnetico
Magnetic
Alesaggio
Bore size
016 = @16 mm Corsa
020 = @20 mm Stroke
025 = @25 mm
005 =5 mm

(corse standard:

vedi tabella qui sopra)
(standard strokes:

see table here above)




=225 g1 625D mm

Cilindri corsa breve
Short stroke cylinders

Cilindro corsa breve Linea 225
Short stroke cylinder Line 225

g
T PR
{W—H
: of £
J s | i
L BG |
AF_

C =corsa i
C = stroke ) ZJ+C

Dimensioni - Dime

Corsa - Stroke AF RT BG @D2 E EE OFB H KF L2+ L3 gmMMm P1 PL T4 TG WH ZJ+ CH
716 8 M4 145 5,5 29 M5 3,3 1 M4 30,5 3,5 8 8,5 8,5 2 18 6 36,5 7
@20 8 M5 165 7,2 36 M5 42 15 M5 31,5 45 10 9 9 2 22 6 37,5 9
@25 8 M5 16,5 7,2 40 M5 42 15 M5 31,5 45 10 9 9 2 26 6 37,5 9

Cilindro corsa breve Linea 225 - Doppio effetto stelo passante
Short stroke cylinder Line 225 - Through rod double acting

C = corsa
C = stroke L N+2C

Dimensioni - Dimensions (mm)

Corsa - Stroke AF RT BG @D2 E EE OFB H KF CH L2+ L3 oMM P1 PL T4 TG N+ WH/WH+ ZJ+
@16 8 M4 145 55 29 M5 3,3 1 M4 7 30,5 3,5 8 85 85 2 18 42,5 6 36,5
@20 8 M5 16,5 7,2 36 M5 42 15 M5 9 31,5 45 10 9 9 2 22 435 6 37,5
225 8 M5 16,5 7,2 40 M5 42 15 M5 9 31,5 4,5 10 9 9 2 26 435 6 37,5




Cilindro corsa breve Linea 225 — Antirotazione

Short stroke cylinder Line 225 — Anti-rotation

== o1

Cilindri corsa breve

Short stroke cylinders

F1,

C =corsa
C = stroke
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RT |
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Dimensioni - Dimensions (mm)

Corsa - Stroke | A 2B Cc oD E E1 F @OFL OFB RT BG ©0D2 L L2+ L3 oMM P1 PL TG TL. WH ZJ+ N+
716 M3 6 3,5 4 29 30 M3 33 35 M4 145 55 5 305 35 8 85 85 18 99 6 36,5 41,5
220 M3 6 3,5 6 36 37,5 M4 4 42 M5 165 7 8 315 45 10 9 9 22 12 6 37,5 455
225 M4 8 4,5 6 40 415 M5 5 42 M5 165 7 8 315 45 10 9 9 26 156 6 37,5 455

Per i codici e i dati tecnici dei sensori, consultare pagina 39.

For codes and technical data of magnetic switches, please see page 39.
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Line 230 o32+100mm

Compact

cylinders

Dati tecnici - Technical data
Fluido - Fluid

Aria filtrata con o senza lubrificazione - Filtered air with or without lubrication

Temperatura d’esercizio - Working temperature

-20+80°C (-4+176°F)

Pressione massima d’esercizio - Max. working pressure

max. 10 Bar (max. 1,00 MPa)

Lubrificazione - Lubrication

non necessaria - not necessary

Materiali - Materials

Camicia: alluminio anodizzato

Stelo: acciaio Inox AISI 303

Testate: tecnopolimero termoplastico
Pistone: resina acetalica

Connessioni filettate: inserto in ottone

Barrel: anodized aluminium

Piston rod: AISI 303 stainless steel
Heads: technopolymer

Piston: acetalic resin

Threaded connections: brass insert

Corse standard - Standard strokes (mm)

Corsa - Stroke 5 10 15 20 25 30 40 50 60 70 80
32 A% AR AR A% A% A A A A A A
40 AR AR AR A% A% A A A A A A A = Doppio effetto
50 A% A% A% AX A% A A A A A A Double effect
63 AR AR AR AX AX A A A A A A
80 AX AX AX AR AR A A A A A A ® = Semplice effetto MA - MP
100 A% A% A% A% A% A A A A A A Single acting MA - MP

Codici di ordinazione
Order codes

C230 DE 032 050 M | P M

Prodotto
Product

€230 = Cilindro Linea 230
Cylinder Line 230

Funzione
Function

DE = Doppio effetto
Double acting

SP = Stelo passante
Through rod

MA =Semplice effetto molla anteriore
Single acting retracted rod

MP =Semplice effetto molla posteriore
Single acting extended piston rod

Alesaggio
Bore size

032 = 332 mm
040 = @40 mm

050 = @50 mm
063 = @63 mm
080 = @80 mm
100 = @100 mm

—

Esecuzioni Speciali
Special Executions

M = Stelo maschio
Male piston rod

Materiale guarnizioni
Seals material

P = Poliuretano - Polyurathane

Tipo di stelo
Rod type

I = Acciaio Inox
Stainless Steel

C = Acciaio cromato
Chromed Steel

Tipo
Type

M = Magnetico
Magnetic

A = Non magnetico
Non-magnetic

Corsa
Stroke

050 = 50 mm
(corse standard: vedi tabella qui sopra)
(standard strokes: see table here above)

| cilindri “Compatti” Aircomp Linea 230, sono caratterizzati da testate in tecnopolimero
termoplastico ad alta resistenza con interassi di fissaggio ISO 6431 e da una camicia
in alluminio anodizzato a profilo quadro in grado di alloggiare i sensori di posizione.

Il design pulito, le dimensioni molto compatte, rendono questo cilindro particolarmente
idoneo alle applicazioni in spazi ridotti e nelle pil complesse automazioni industriali.

| cilindri Aircomp Serie 230 sono disponibili nelle versioni semplice effetto e con stelo
passante.

Aircomp “compact” cylinders Line 230 are distinguished by heads in high-resistence
technopolymer with fixing holes distances complying with ISO 6431 and a square profile
barrel in anodized aluminium fit for housing the magnetic sensors.

Clean design and very compact dimensions make this cylinder particularly suitable for
applications in small spaces and the most complex industrial automations.

Aircomp cylinders Line 230 are available in single acting, double acting and through-
rod versions.




230 32+

Cilindri Compatti
Compact Cylinders

Cilindro Linea 230 - doppio effetto/semplice effetto MA
Cylinder Line 230 - double acting/single acting MA

zJ+C F
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C = corsa (mm)
C = stroke {(mm)

I
%

B Versione stelo maschio
> Male piston rod version
Dimensioni - Dimensions (mm)
] A B E EE F KF L oMM PL R RT SW WH Z)
32 M10x1,25 20 50 G1/8” 52 M6 46 12 7,85 32,5 M6x8 10 6 52
40 M10x1,25 20 55 G1/8” 57,5 M6 47 12 8,1 38 M6x8 10 6 53
50 M12x1,25 22 68 G1/8” 69 M8 47,5 16 8,1 46,5 M8x8 13 7,5 55
63 M12x1,25 22 79 G1/8” 83 M8 57 16 8,1 56,5 M8x8 13 7 64
80 M16x1,25 30 98 G1/8” 102 M10 61,5 20 8,6 72 M10x8 17 8 69,5
100 M16x1,25 30 115 G1/4” 123 M10 73 20 10,5 89 M10x8 17 10 83
Cilindro Linea 230 - stelo passante
Cylinder Line 230 - through rod
Z+C C=corsa F
C = stroke
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Dimensioni - Dimensions (mm)

/] A B E EE F KF L oMM PL R RT SW WH Z)

32 M10x1,25 20 50 G1/8” 52 M6 46 12 7,85 32,5 M6x8 10 6 52

40 M10x1,25 20 55 G1/8” 57,5 M6 47 12 8,1 38 M6x8 10 6 53

50 M12x1,25 22 68 G1/8” 69 M8 47,5 16 8,1 46,5 M8x8 13 7,5 55

63 M12x1,25 22 79 G1/8” 83 M8 57 16 8,1 56,5 M8x8 13 7 64

80 M16x1,25 30 98 G1/8” 102 M10 61,5 20 8,6 72 M10x8 17 8 69,5
100 M16x1,25 30 115 G1/4” 123 M10 73 20 10,5 89 M10x8 17 10 83




D3

O3

[}
Accessoni
Accessonries
Cerniera femmina
Female hinge
A Dimensioni - Dimensions (mm)
F COD. PERNO
CODE /] A B (o] D E F G L R S T PIN CODE
A 230A032001 32 45 45 30 26 22 325 410 20 41 10 7 230A032010
- 230A040001 40 52 52 35 28 25 38 12 22 13 10 7 230A040010
=N 230A050001 50 65 60 40 32 27 465 12 29 17 12 9 230A050010
AN 230A063001 63 75 70 45 40 32 565 46 29 417 412 9 230A063010
230A080001 80 95 90 45 50 36 72 16 - 17 16 11 230A080010
230A100001 100 115 110 55 60 41 89 20 - 21 16 11 230A100010

—

Hinges are supplied without pin.
For pin code, please see table.

Le cerniere vengono fornite senza perno.
Per il codice del perno, vedi tabella.

Controcerniera a squadra orizzontale a base quadrata
Square horizontal counterhinge

G
CODE ] A B C oD E F G H 1 L oM N
230A032002 32 45 32,5 10 7 32 10 22 10 7 25,5 30 43
} 230A040002 40 52 38 12 7 36 10 26 12 7 27,5 35 49
_ = 230A050002 50 65 46,5 12 9 45 12 26 12 7 31,5 40 58
w 230A063002 63 75 56,5 15 9 50 12 34 16 7 39,5 45 67
uj‘: 230A080002 80 95 72 15 11 63 16 34 16 9 49,5 45 80
i 230A100002 100 115 89 22 11 73 16 42 20 9 59,5 55 94

L om |

Controcerniera a squadra orizzontale a base rettangolare
Rectangular basis

Dimensioni - Dimensions (mm)

a A
St
CODE
) @ 240A032006
© 240A040006
240A050006

[/] A 2B @c @D E F G H 1 L M N
32 26 20 7 10 38 18 32 31 51 21 8 10
40 28 22 7 12 41 22 36 35 54 24 10 12
50 32 26 9 12 50 30 45 45 65 33 12 16
240A063006 63 40 30 9 16 52 35 50 50 67 37 12 16
240A080006 80 50 30 11 16 66 40 63 60 86 47 14 20
240A100006 100 60 38 11 20 76 50 71 70 96 55 15 20

4 fori ®C




=lc

O3

Accessoni
Accessories
Piedino
Foot
TB
2 fori GAB R Dimensioni - Dimensions (mm)
ﬁ{*\ CODE 9 AB AH A0 AT AU E HB P R TB TR UH
AT [ 230A032003 32 7 32 35 4 24 15,75 7 26 155 32,5 32 45
A g T 230A040003 40 9 36 43 4 28 17 7 27 18 38 36 52
“\ o w | ‘ < 230A050003 50 9 45 47 4 32 21,75 9 35 20,5 46,5 45 65
@ B HE 230A063003 63 9 50 47 6 32 2175 9 35 23 565 50 75
] . | ] 230A080003 80 12 63 61 6 41 27 11 46 23 72 63 95
AU 5 R 230A100003 100 14 71 66 6 41 26,5 11 48 28 89 75 115
~~
T
=)
_L AT
AO
Cerniera maschio
Male hinge
A Dimensioni - Dimensions (mm)
COD. PERNO
CODE [4] A B c D E F G H 1 L PIN CODE
®\ A-A 230A032004 32 45 325 30 26 22 11 10 10 7 7 230A032010
é_ —’Lr— 230A040004 40 52 38 35 28 25 13 12 10 7 7 230A040010
« 230A050004 50 65 46,5 40 32 27 13 12 12 9 7 230A050010
f() ,/G, 230A063004 63 75 56,5 45 40 32 17 16 12 9 7 230A063010
] ] 230A080004 80 95 72 45 50 36 17 16 16 11 9 230A080010
< o 1) 230A100004 100 115 110 55 60 41 21 20 16 11 9 230A100010
| st
} o Le c_erniel_'e vengono fornite_ senza perno.
@ 59/ Z © Per il codice del perno, vedi tabella.
Hinges are supplied without pin.
— For pin code, please see table.
A L
D E

Cerniera a snodo (DIN 648-K)
Swivel hinge (DIN 648-K)

A
~E
@\
O — .0
O
<| m = —
o o
N
ANl

Dimensioni - Dimensions (mm)

CODE ] A B c D E F G H [ L ] N
230A032005 32 45 32,5 30 10,5 22 16 22 10 7 7 10 14
230A040005 40 52 38 35 12 25 19 26 10 7 7 12 16
230A050005 50 65 465 40 12 27 19 26 12 9 7 12 16
230A063005 63 75 56,5 45 15 32 24 32 12 9 7 16 21
230A080005 80 95 72 45 15 36 24 32 16 11 9 16 21
230A100005 100 115 89 55 18 41 30 40 16 11 9 20 25

Sensori

Magnetic switches

PER | CODICI E DATI TECNICI DEI SENSORI, CONSULTARE PAGINA 39.
FOR CODES AND TECHNICAL DATA OF MAGNETIC SWITCHES, PLEASE SEE PAGE 39.



240 32+-100mm

Cvlinders 1SO 6431 - VDMA 24562

Dati tecnici - Technical data

Fluido - Fluid Aria filtrata con o senza lubrificazione - Filtered air with or without lubrication
Temperatura d’esercizio - Working temperature -20+80°C (-4+176°F)
Pressione massima d’esercizio - Max. working pressure max. 10 Bar (max. 1,00 MPa)
Lubrificazione - Lubrication non necessaria - not necessary
Materiali - Materials Camicia: alluminio anodizzato Barrel: anodized aluminium
Stelo: acciaio Inox AISI 303 - acciaio cromato Piston rod: AISI 303 stainless steel - chrome steel
Testate: tecnopolimero termoplastico Heads: technopolymer
Pistone: resina acetalica Piston: acetalic resin
Connessioni filettate: inserto in ottone Threaded connections: brass insert

Corse standard - Standard strokes (mm)

Corsa - Stroke 25 50 80 100 125 160 200 250 300 320 350 400 450 500 600 700 800 900 1000

32 A A A A A A A A A A A A A A A A A A A
40 A A A A A A A A A A A A A A A A A A A
50 A A A A A A A A A A A A A A A A A A A
63 A A A A A A A A A A A A A A A A A A A
80 A A A A A A A A A A A A A A A A A A A
100 A A A A A A A A A A A A A A A A A A A

| cilindri della linea 240 sono caratterizzati da testate in tecnopolimero termoplastico ad

COdiCi dl Or‘diﬂSZiOﬂe ilta resistenza e da_una ca_m‘icia a prqfilﬂo sagomato in alluminio anodizzato. _ ‘

accurata scelta dei materiali per ogni singolo componente e una grande cura nei dettagli,

Order codes come la presenza dell’inserto in ottone sulle connessioni filettate, assicurano ulteriore

robustezza e affidabilita.
C240 DE 032 0050 M | P

and by a shaped profile barrel in anodized aluminium.

| ] Cylinders Line 240 are distinguished by heads in high-resistance thermoplastic technopolymer
Prodotto . . N . i
Product Our careful choice of materials for each single component together with the utmost attention
€240 = Cilindro Linea 240 paid to details, such as the presence of brass inserts on the threaded connections, can
Cylinder Line 240 guarantee futher strenght and reliability.

Materiale guarnizioni
Funzione Seals material
USSR P = Poliuretano - Polyurethane
DE = Doppio effetto N = NBR

Double acting
SP = Stelo passante . .
Through rod ;’gg E;D\egelo
Alesaggio I = Acciaio Inox
Bore size Stainless Steel
C = Acciaio cromato

032 = @32 mm Chrome steel
040 = @40 mm
050 = @50 mm Tipo
063 = @63 mm Type
080 = @80 mm ,
100 = @100 mm M= Magnet!co

Magnetic
Corsa A = Non magnegico
Stroke Non-magnetic
0050 = 50 mm

(corse standard: vedi tabella qui sopra)
(standard strokes: see table here above)




=240 o032+ mm

Cilindri ISO 8431 - VDMA 24562
Cylinders ISO 68431 - VDMA 24562

Cilindro Linea 240
Cylinder Line 240

L+C | AM |
E E1_ LO+C L2
L1+C VD a
‘ =l
o © ol
[aa] 3 o
© {@; @ ) £ ©
\J<
I
EE o
CH2

B C = corsa (mm)

C = stroke (mm)

Corse standard - Standard strokes (mm)

[/] AM 7B CH CH1  CH2 @D DD E E1 EE KK L LO L1 L2 TG VD
32 22 30 8 10 17 12 M6 50 4 G1/8” M10x1,25 120 94 69 19 32,5 10,5
40 24 35 8 13 19 16 M6 55 4 G1/4” M12x1,25 135 105 81 21,5 38 11
50 32 40 12 17 24 20 M8 68 4 G1/4” M16x1,5 143 106 82 28,5 46,5 12,5
63 32 45 12 17 24 20 M8 79 4 G3/8” M16x1,5 158 121 93 28,5 56,5 12,5
80 40 45 14 22 30 25 M10 98 4 G3/8” M20x1,5 174 128 920 34 72 17
100 40 55 14 22 30 25 M10 115 4 G1/2”  M20x1,5 189 138 100 37,5 89 17

Cilindro Linea 240 - stelo passante
Cylinder Line 240 - through rod

- zMs2C
L+C _‘AM,
B LO+C . WH
L2
L1+C . VD
e o
o e T
. f";-‘ a
DD 5 EE | e ©

— | G = corsa (o

C = stroke (mm)

Corse standard - Standard strokes (mm)

[] AM 7B CH CH2 @D DD E EE KK L LO L1 L2 SW TG VD ZM
32 22 30 8 17 12 M6 50 G1/8” M10x1,25 120 94 69 19 10 32,5 10,5 146
40 24 35 8 19 16 M6 55 G1/4” M12x1,25 135 105 81 21,5 13 38 11 165
50 32 40 12 24 20 M8 68 G1/4” M16x1,5 143 106 82 28,5 17 46,5 12,5 180
63 32 45 12 24 20 M8 79 G3/8” M16x1,5 158 121 93 28,5 17 56,5 12,5 195
80 40 45 14 30 25 M10 98 G3/8” M20x1,5 174 128 90 34 22 72 17 220
100 40 55 14 30 25 M10 115 G1/2” M20x1,5 189 138 100 37,5 22 89 17 240




240 @ 25+2DDmm

VOMA 24582

()

Dati Tecnici - Technical data
Fluido - Fluid

Aria filtrata con o senza lubrificazione - Filtered air with or without lubrication

Temperatura d'esercizio - Temperature range

-5+70°C (23+158°F)

Pressione d'esercizio - Working pressuremin

min 1 bar + max 9 bar (0,10+0,90 Mpa)

Lubrificazione - Lubrication

non necessaria - not necessary

Materiali - Materials

Camicia: alluminio anodizzato
Stelo: acciaio cromato
Testate: lega di alluminio
Pistone: lega di alluminio

Barrel: anodized aluminium
Piston rod: chrome steel
Heads: aluminium alloy
Piston: aluminium alloy

Corse standard - Standard strokes (mm)

Corsa - Stroke 25 50 75 80 100 125 150 160 175 200 250 300 350 400 450 500 600 700 800 900 1000
@125 (] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] (] [ ] (] [ ]
2 160 [ J [ J [ ] [ J [ ] [ J [ J [ J [ ] [ J [ J (] [ J [ J [ J [ J [ J [ J [ J [ J [ J
@ 200 [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ J [ ] [ J [ ] [ [ ]

Codici di ordinazione
Order codes

C240 DE 125 050 M C N

Prodotto
Product

€240 =Cilindro Linea 240
Cylinder Line 240

Materiale
guarnizioni
Seals material

N = NBR

Funzione
Function

DE = Doppio effetto
Double acting

SP = Stelo passante
Through rod

Tipo di stelo
Rod type

C = Acciaio cromato
Chrome steel

| = Acciaio inox
Stainless steel

Tipo

Type
Alesaggio P
Bore size M = Magnetico

Magnetic

125 = 125 mm A = Non magnetico
160 = 160 mm Non-magnetic
200 = 200 mm

Corsa
Stroke

050 = 50 mm
(corse standard: vedi tabella qui sopra)
(standard strokes: see table here above)

Abbiamo dedicato una sezione separata ai cilindri di grosse dimensioni facenti parte della
Linea 240, per le sensibili differenze sui materiali impiegati rispetto alle dimensioni inferiori.
Per gli alesaggi 125, 160 e 200 é stata scelta la realizzazione delle testate in Pressofusione
di alluminio e il pistone in lega d’alluminio, che assemblati su un tradizionale profilo
sagomato, ben rispondono alle esigenze di robustezza e flessibilita di produzione richieste
da questo tipo di mercato.

A separate section is given to cylinders Line 240 which have huge dimensions, owing to
the remarkable difference in component materials with respect to the ones distinguishing
smaller bore sizes. Regarding g 125, 160 and 200, we have chosen the realization of
heads in die-casted aluminium and piston in aluminium alloy, assembling them on a standard
shaped profile, so as to meet the requirements of strength and reliability requested by this
market sector.




240 1 290+200mm

Cilindri ISO 8431 - VDMA 24562
Cylinders ISO 68431 - VDMA 24562

Cilindro 1SO 6431 - Doppio effetto
Cylinder ISO 6431 — Double acting

s A+C
T D+C B
CH1 o o F E
H
o ™ =
o ~ ;L Y S 4 I\~ 24 H e
D T 1® =
I
[$)
n°8xL N |Q Q| N
C = corsa
G G C = stroke
Dimensioni - Dimensions (mm)
) A B CH1 CH2 D E F G H J K L N 8] P Q R S T vV W
125 279 119 41 27 160 74 45 46 54 13,5 M27x2  M12 23  1/2" 14 12 14 140 110 32 60
160 332 152 55 36 180 94 58 50 72 18 M36x2 M16 25 3/4" 15 12 20 180 140 40 65
200 347 167 55 36 180 100 67 50 72 18 M36x2 M16 25 3/4" 15 12 20 220 175 40 75




Line 250 o32+100mm

Dati tecnici - Technical data

Fluido - Fluid

Aria filtrata con o senza lubrificazione - Filtered air with or without lubrication

Temperatura d’esercizio - Working temperature

-20+80°C (-4+176°F)

Pressione massima d’esercizio - Max. working pressure

max. 10 Bar (max. 1,00 MPa)

Lubrificazione - Lubrication

non necessaria - not necessary

Materiali - Materials

Camicia: alluminio anodizzato

Stelo: acciaio Inox AlSI 303 /Acciaio cromato
Testate: tecnopolimero termoplastico
Pistone: resina acetalica

Connessioni filettate: inserto in ottone

Barrel: anodized aluminium

Piston rod: AISI 303 stainless steel/Chromed steel
Heads: technopolymer

Piston: acetalic resin

Threaded connections: brass insert

Corse standard - Standard strokes (mm)

Corsa - Stroke

25

[N
[}
o

N
o
o
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gl
]
o1
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o
o
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©
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Codici di ordinazione
Order codes

C250 DE 032 0050 M | P

Prodotto
Product

€250 = Cilindro Linea 250
Cylinder Line 250

Funzione
Function

DE = Doppio effetto
Double acting

SP = Stelo passante
Through rod

Alesaggio
Bore size

032 = @32 mm
040 = @40 mm

050 = @50 mm
063 = @63 mm
080 = @80 mm
100 = @100 mm

I

Materiale guarnizioni
Seals material

P = Poliuretano - Polyurethane

Tipo di stelo
Rod type

I = Acciaio Inox
Stainless Steel

C = Acciaio cromato
Chrome steel

Tipo
Type

M = Magnetico
Magnetic

Corsa
Stroke

0050 = 50 mm

(corse standard: vedi tabella qui sopra)
(standard strokes: see table here above)

A = Non magnetico
Non-magnetic

| cilindri della linea 250, grazie all’accurata scelta dei materiali impiegati e al design
particolarmente pulito, sono indicati per gli ambienti sporchi e polverosi per I'elevata facilita
d’esecuzione delle operazioni di pulizia.

I cilindri pneumatici di questa linea sono caratterizzati da testate in tecnopolimero
termoplastico ad alta resistenza e da una camicia in alluminio anodizzato a profilo quadro
“S25” con quattro cave per I'alloggiamento a scomparsa del sensore.

Cylinders Line 250, owing to the careful selection of raw materials and definitely clean
design, are suitable for applications in dirty and dusty environments thanks to the great
easiness of cleaning operations.

Pneumatic Cylinders Line 250 are distinguished by heads in high-resistance thermoplastic
technopolymer and a square profile barrel in anodized aluminium “S25” having four slots
for housing the foldaway magnetic switch.




=200 32+ MM

Cilindri ISO 8431 - VDMA 24562
Cylinders ISO 68431 - VDMA 24562

Cilindro Linea 250
Cylinder Line 250

- L+C
- LO+C
VAL,
- L1+C
o (<]
° o
- | EE
C = corsa (mm)
C = stroke (mm)
Corse standard - Standard strokes (mm)
[7] AM [} CH CH2 @D DD E EE KK L LO L1 L2 SW TG VA VD WH
32 22 30 8 17 12 M6 50 G1/8” M10x1,25 120 94 69 19 10 32,5 4 10,5 26
40 24 35 8 19 16 M6 55 G1/4” M12x1,25 135 105 81 21,5 13 38 4 11 30
50 32 40 12 24 20 YE] 68 G1/4” M16x1,5 143 106 82 28,5 17 46,5 4 12,5 37
63 32 45 12 24 20 YE] 79 G3/8" Mi16x1,5 158 121 93 28,5 17 56,5 4 12,5 37
80 40 45 14 30 25 M10 98 G3/8” M20x1,5 174 128 90 34 22 72 4 17 46
100 40 55 14 30 25 M10 115 G1/2” M20x1,5 189 138 100 375 22 89 4 17 51
Cilindro Linea 250 - stelo passante
Cylinder Line 250 - through rod
ZM+2C
L+C AM |
L LO+C o WH |
E L2
L1+C VD

I]. CH2 /
EE | L
Corse standard - Standard strokes (mm)

[] AM 7B CH CH2 @D DD E EE KK L LO L1 L2 SW TG VD WH ZM
32 22 30 8 17 12 M6 50 G1/8” M10x1,25 120 94 69 19 10 32,5 10,5 26 146
40 24 35 8 19 16 M6 55 G1/4” M12x1,25 135 105 81 21,5 13 38 11 30 165
50 32 40 12 24 20 M8 68 G1/4” Mi16x1,5 143 106 82 28,5 17 46,5 12,5 37 180
63 32 45 12 24 20 M8 79 G3/8" Mi16x1,5 158 121 93 28,5 17 56,5 12,5 37 195
80 40 45 14 30 25 M10 98 G3/8” M20x1,5 174 128 90 34 22 72 17 46 220
100 40 55 14 30 25 M10 115 G1/2” M20x1,5 189 138 100 37,5 22 89 17 51 240

2 8 e COON1
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-20C

Cerniera femmina
Female hinge

>

n

CODE [)

Accessonri
Accessories

Dimensioni - Dimensions (mm)

COD. PERNO
A B C D E F G L R S PIN CODE

230A032001 32

45 45 30 26 22 325 10 20 11 10 230A032010

230A040001 40

230A050001 50

T
7
52 52 35 28 25 38 12 22 13 10 7 230A040010
65 60 40 32 27 46,5 12 29 17 12 9 230A050010

230A063001 63

75 70 45 40 32 565 16 29 17 12 9 230A063010

230A080001 80 95 90 45 50 36 72 16 - 17 16 11 230A080010
230A100001 100 115 110 55 60 41 89 20 - 21 16 11 230A100010
230A125001 125 140 130 60 70 50 110 25 - 26 20 14 230A125010
230A160001 160 180 170 65 90 55 140 30 - 31 20 18 230A160010
230A200001 200 220 170 75 90 60 175 30 - 31 25 18 230A200010

Hinges are supplied

Le cerniere vengono fornite senza perno.
Per il codice del perno, vedi tabella.

without pin.

For pin code, please see table.

Controcerniera squadra base quadrata
Counter-hinge square basis

CODE ]

A B c oD E F G H L oM N

45 32,5 10 7 32 10 22 10 255 30 43

G
™ L
H Dimensioni - Dimensions (mm)
Il
T

52 38 12 7 36 10 26 12 27,5 35 49

65 46,5 12 9 45 12 26 12 31,5 40 58

75 56,5 15 9 50 12 34 16 39,5 45 67

95 72 15 11 63 16 34 16 49,5 45 80

[GICIENIENIENIENIES

115 89 22 11 73 16 42 20 59,5 55 94

230A032002 32
230A040002 40
— z 230A050002 50
w 230A063002 63
“‘]t 230A080002 80
230A100002 100
Lom

Controcerniera squadra base rettangolare
Counter-hinge rectangular basis

Dimensioni - Dimensions (mm)

240A063006 63

a A
St
CODE []
) @ 240A032006 32
© 240A040006 40
240A050006 50

1 1 240A080006 80

240A100006 100
4 fori ®C
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Accessonri
Accessories

Piedino
Foot
B Di joni - Di . ( )
. R Imensioni - bimensions (Imm
2 fori OAB T — CODE @ AB AH AO AT AU E HB P R TB TR UH
AT 230A032003 32 7 32 35 4 24 1575 7 26 155 325 32 45
\ % - 230A040003 40 9 36 43 4 28 417 7 27 18 38 36 52
“\ al : )l < 230A050003 50 9 45 47 4 32 21,75 9 35 20,5 465 45 65
o — — 230A063003 63 9 50 47 6 32 21,75 9 35 23 565 50 75
‘ = ‘ \ 230080003 80 12 63 61 6 41 27 11 46 23 72 63 95
AU | E R 230A100003 100 14 71 66 6 41 265 411 48 28 8 75 115
2 L——j 230A125003 125 16 90 60 8 45 35 13 80 31 110 90 140
230A160003 160 18 115 80 10 60 45 17 100 33 140 115 180
O U 230200003 200 22 135 100 12 70 47,5 17 120 38 175 135 220
I
=)
AT
AO

Cerniera maschio

Male hinge
A
COD. PERNO
CODE [/] A B C D E F G H 1 L PIN CODE
®\ H A-A 230A032004 32 45 32,5 30 26 22 11 10 10 7 7 230A032010
é_ —’—'— 230A040004 40 52 38 35 28 25 13 12 10 7 7 230A040010
« 230A050004 50 65 46,5 40 32 27 13 12 12 9 7 230A050010
f() ,/Q, 230A063004 63 75 56,5 45 40 32 17 16 12 9 7 230A063010
] ] 230A080004 80 95 72 45 50 36 17 16 16 11 9 230A080010
&) 230A100004 100 115 89 55 60 41 21 20 16 11 9 230A100010
< @ | ) 230A125004 125 140 110 60 70 50 26 25 20 14 9 230A125010
) 230A160004 160 180 140 65 90 55 31 30 20 18 9 230A160010
fD @ 7— @(Q 230A200004 200 220 175 75 90 60 31 30 25 18 11 230A200010
\ 2/ ]
Le cerniere vengono fornite senza perno.
TA— . Per il codice del perno, vedi tabella.
Hinges are supplied without pin.
D E For pin code, please see table.

Cerniera a snodo (DIN 648-K)
Swivel hinge (DIN 648-K)

Dimensioni - Dimensions (mm)
/]

A CODE A B C D E F G H | L M N
230A032005 32 45 32,5 30 10,5 22 16 22 10 7 7 10 14
. E 230A040005 40 52 38 35 12 25 19 26 10 7 7 12 16
®\ 230A050005 50 65 46,5 40 12 27 19 26 12 9 7 12 16
230A063005 63 75 56,5 45 15 32 24 32 12 9 7 16 21
() _ /E% 230A080005 80 95 72 45 15 36 24 32 16 11 9 16 21
' 230A100005 100 115 89 55 18 41 30 40 16 11 9 20 25
(&) 230A125005 125 140 110 65 22 50 36 47 20 14 9 25 31
< = © | 230A160005 160 180 140 65 25 55 36 55 20 18 9 30 37
. 230A200005 200 220 175 75 25 60 36 55 25 18 11 30 37
o o
A
AN L




Flangia di fissaggio 1ISO
ISO fixing flange

EEGEw:
o) {E

G
A

4 fori 9H

A

=

I 2 )

4 fori QL
4 fori @1

DA0-D5C

Accessonri
Accessories

Dimensioni - Dimensions (mm)

CODE ] A B Cc D E F G H 1 L M

240A032001 32 80 50 10 325 64 32 30 7 11 7 6,5
240A040001 40 90 55 10 38 72 36 35 7 11 9 6,5
240A050001 50 110 65 12 46,5 90 45 40 9 15 9 8,5
240A063001 63 120 75 12 56,5 100 50 45 9 15 9 8,5
240A080001 80 150 95 15 72 126 63 45 11 18 12 10,5
240A100001 100 178 115 15 89 150 75 55 11 18 14 10,5
240A125001 125 220 140 20 110 180 90 60 13 20 16 12,5
240A160001 160 270 180 20 140 230 115 65 17 25 18 17

240A200001 200 312 225 25 175 270 135 75 17 25 22 17

Cerniera intermedia Linea 240
Centre hinge Line 240

& o
e Y
o %

F n°8 fori L

Dimensioni - Dimensions (mm)

CODE ] A B c D E F G H 1 L M
240A032010 32 74 64 36,5 50 12 23 12 18 30 M5 11
240A040010 40 95 70 46 63 16 29 16 18 30 M5 11
240A050010 50 105 80 555 73 16 37 16 18 30 M5 14
240A063010 63 130 106 685 90 20 a7 20 23 40 M6 14
240A080010 80 148 120 86,5 108 20 58 20 23 40 M6 15,5
240A100010 100 181 155 107 130 25 72 25 28 50 M8 16,5

Cerniera intermedia Linea 250
Centre hinge Line 250

2 NN
L e

Dimensioni - Dimensions (mm)

CODE /] A B Cc @D E F
250A032010 32 50 25 74 12 12 74
250A040010 40 63 25 80 16 16 95
250A050010 50 73 25 90 16 16 105
250A063010 63 90 30 100 20 20 130
250A080010 80 108 30 130 20 20 148
250A100010 100 130 40 160 25 25 180
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Accessonri
Accessories

Kit snodi per cerniera intermedia
Joint kit centre hinge

A Dimensioni - Dimensions (mm)

D CODE [ A B C D E F G H |
T’—f‘ 240A032011 32 46 30 18 11 7 12 6,5 10,5 32
(.’)17 240A040011 4050 55 36 21 15 9 16 8,5 12 3
i 240A063011 63-80 65 40 23 18 11 20 10,5 13 42
@ 240A100011 100 75 50 28,5 20 13 25 12,5 16 50

N.B.: Il kit & comprensivo di n°2 snodi per cerniera intermedia

N.B.: Kit includes n°2 joints for centre hinge
e | | F

Giunto a snodo

Swivel joint
B Dimensioni - Dimensions (mm)
c1 CODE ) B C€Ci1 D D1 D2 D3 D4 D5 DK H1I L3 L4 L5 L7 W

240A032004 32 14 10,5 10 12,9 28 M10 15 19 19,05 43 20 57 6,5 15 17
240A040004 40 16 12 12 154 32 M12 17,5 22 22,22 50 22 66 6,5 17 19

D2
§% 240A050004 5063 21 15 16 19,3 42 M16 22 27 2857 64 28 85 8 23 22
1 240A080004 80100 25 18 20 24,3 50 M20 27,5 34 34,92 77 33 102 10 27 30
a +44 5 1 . 240A125004 125 37 25 30 34,8 67 M27 40 50 50,80 110 51 144 15 36 41
B 240A160004 16020043 28 35 37,7 80 M36 46 58 57,15125 53 165 17 41 50
< <
-
I
0 ™~
) -
(3]
0L
SRR y
WL D5
Forcelle
Rod forks
R
Dimensioni - Dimensions (mm)
CODE @ Al A2 BL B2 DL D2 D3 F G L1 L2 L3 R
240A032002 32 20 20 10 10 10 M10x1,25 18 0,5 20 52 40 15 0,5

ES 240A040002 40 24 24 12 12 12 M12x1,25 20 0,5 24 62 48 18 05
o 2 240A050002 5063 32 32 16 16 16 M16x1,50 26 1,0 32 83 64 24 1,0
240A080002 80100 40 40 20 20 20 M20x1,5034 1,0 40 105 80 30 1,0
240A125002 125 55 556 30 30 30 M27x2,00 48 1,0 54 148 110 38 1,0
240A160002 16020070 70 35 35 35 M36x2,00 60 1,0 72 188 144 40 1,0

120°
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Clips
Clips
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Accesson
Accessonries

-20C

Dimensioni - Dimensions (mm)

CODE /] A B D1 G L1 L2 L3
240A032003 32 23 26,0 10 20 46 39 10
240A040003 40 28 32,0 12 24 55 a7 12
240A050003 5063 36 40,0 16 32 72 62 14
240A080003 80-100 44 48,0 20 40 88 72 16

240A125003 125

(perno completo di seeger - pin complete with seeger)

240A160003 160-200

(perno completo di seeger - pin complete with seeger)

Giunto autoallineante
Self aligning joint

n

>

Dimensioni - Dimensions (mm)

CODE ] A B c D E F G H | L M CH CH1i #°
240A032007 32 M10x1,25 714 20 5 35 14 22 32 30 2 20 12 19 10
240A040007 40 M12x1,25 75 24 5 35 14 22 32 30 2 20 12 19 10
240A050007 5063 M16x1,5 103 32 8 54 22 32 45 4 2 32 20 30 10
240A080007 80-100M20x1,5 119 40 8 54 22 32 45 41 2 40 20 30 10

Dado per stelo ISO 6431
Nut for piston rod ISO 6431

CH

L 1

>

Dimensioni - Dimensions (mm)
/]

CODE A B CH
240A032013 32 6 M10x1,25 17
220A008004 40 7 M12x1,25 19
220A012004 5063 8 M16x1,25 24
240A080013 80100 9 M20x1,5 30
240A125013 125 12 M27x2 41
240A160013 160-200 14 M36x2 55

Sensori
Magnetic switches

PER | CODICI E DATI TECNICI DEI SENSORI, CONSULTARE PAGINA 39.

FOR CODES AND TECHNICAL DATA OF MAGNETIC SWITCHES, PLEASE SEE PAGE 39.
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Dati Tecnici - Technical data

Fluido - Fluid Aria filtrata con o senza lubrificazione - Filtered air with or without lubrication
Taglie - Size @32-40-50-63-80-100

Tipo di bloccaggio - Type of locking Meccanico bidirezionale statico - Static mechanical bi-directional

In assenza di pressione - In absence of pressure Bloccato - Locked

Forza di bloccaggio - Locking forces @32 =790 N @40 = 1240 N

250 =1930 N @63 = 3060 N
280 =5400N @100 = 7700 N

Temperatura d'esercizio - Temperature range -5+80°C (23+176°F)

Pressione d'esercizio - Working pressure min 3 bar + max 6 bar (min 0,30 MPa + max 0,60 MPa)

Materiali - Materials Guarnizioni: NBR Seals: NBR
Corpo: alluminio anodizzato Body: anodized aluminium
Ganasce: lega bronzo-alluminio Shoes: bronze-aluminium alloy
Molle: acciaio per molle Springs: springs steel
Pistone: resina acetalica Piston: acetalic resin
Bussola guida: lega termoplastica Guide bushing: termoplastic alloy

Codici di ordinazione
Order codes

BS 240 032 s
| ' - WH P
Prodotto Alesaggio
Product Bore size ol -
BS = Bloccastelo 032 = 332 mm
Rod lock lineLinea 040 = @40 mm
050 = @50 mm | ~.
063 = @63 mm
080 = @80 mm —i
100 = @100 mm I +—I— - - < o
Linea =
Line i |
240 = Linea 240/250 %
Line 240/250
R
E
F
Dimensioni - Dimensions (mm)
[ A B C D E F G H WH N P Q R S T Peso - Weight(kg)
32 32,5 47 6 20 60 67,5 M6 30 26 1/8"G 33,25 9 8 86 60 0,400
40 38 54 6 20 70 80 M6 34,9 30 1/8"G 42,5 9 8 100 70 0,600
50 46,5 65 8 24 90 100 M8 40 37 1/8"G 58 12,5 12 127 90 1,100
63 56,5 75 8 24 90 100 M8 45 37 1/8"G 59 17,5 12 127 90 1,500
80 72 95 12 32 110 120 M10 45 46 1/4"G 69 17,5 16 156 110 2,600
100 89 114 12 32 110 120 M10 55 51 1/4"G 69 20 16 161 110 3,500
125 110 138 20 45 140 156 M12 60 65 1/4"G 84,5 19 20 205 140 6,500

Per assemblare il bloccastelo al cilindro si deve costruire lo stelo maggiorato della quota T.
For assembling rod-lock to cylinder, it is necessary to add “T” length to piston rod.
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Line [ 240-250

Guide units H and U type - Cylinders 1ISO 6431
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Dati Tecnici - Technical data
Materiali - Materials Guarnizioni: NBR Seals: NBR
Corpo: alluminio anodizzato Body: anodized aluminium
Steli di guida: C40 cromato o acciaio temprato Guide rod: chromed C40 or tempered steel
Piastra: alluminio anodizzato Head: anodized aluminium
Bussola guida: Bronzo sinterizzato o manicotto Guide bushing: sinterized bronze
a ricircolo di sfere (tipo H) or recirculating ball sleeve (H type)
Corse standard - Standard strokes (mm)
Corsa - Stroke 50 100 160 200 250 320 400 500
@ 32 OA A A A A A A A
@ 40 @A A A A A A A A
@ 50 OA A A A A A A A
@ 63 A A A A A OA A OA
@ 80 [ J [ J [ J [ J [ J [ [ [
@ 100 (] [ [ [ [ [ [J [J

@ = unita di guida tipo H / H type guide units
A = unita di guida tipo U / U type guide units

Le guide per cilindri serie 240 e 250 sono dispositivi che assicurano il buon funzionamento
.. . . . del cilindro anche in presenza di carichi particolarmente gravosi uniti a cicliche elevate.
COd|C| d' OF‘dIﬁBZIOﬂe Le guide sono fornibili in due diverse configurazioni: tipo “H” con guida di tipo lungo per
Order codes le applicazioni che necessitano di corse lunghe, e di tipo “U” con guida corta.
Entrambe le tipologie possono essere fornite con bussola autolubrificante oppure con
manicotto a ricircolo di sfere.

UG 240 H 032 050 B
| | Guide units Line 240 and 250 are accessories ensuring the proper functioning of the
Prodotto Bussola cylinder even under particularly heavy loads and demanding working cycles.

Product gu%’édgushm Guide units are available in two different models: type “H” with long guide aimed at
UG = Unita di guida = applications requiring long strokes, and type “U” with short guide.
Guide unit B =Bussola ) Both guide models can be supplied with self-lubricating bush or with recirculating ball
autolubrificante in
bronzo sinterizzato sleeve.
Sinterized bronze
Linea selflubricating bushing
Line S = Manicotto a ricircolo
di sfere
240 = Linea 240/250 Recirculating ball
Line 240/250 sleeve

Corsa
Funzione Stroke
Function

005 =5 mm
H = unita di guida tipo H (corse standard:
H type guide unit vedi tabella qui sopra)
(standard strokes:
U = unita di guida tipo U see table here above)
U type guide unit

Alesaggio
Bore size

032=0 12 mm

040 =@ 40 mm

050 =@ 50 mm

063 =@ 63 mm

080 = @ 80 mm (only H)
100 = @ 100 mm (only H)
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Unita di guida tipo H — bussola bronzo sinterizzato - carichi massimi ammissibili
Guide units H type - sinterized bronze bush - maximum permissible loads

25

Unita di guida tipo H
Guide units H type

Z = 4000
F1=Fx0,9N ’_—_A W 80-100
:%. g 800 \\
e = 85 3
¥ 3 e S \x‘-\.
A F1 (N) o2 50 N
§ E 400 }\x\ \
92 =0 (32 —
—— == "—-—-—._.__________
g F (N) 50 100 200 300 400 500
CORSA (mm)
STROKE (mm)
Unita di guida tipo H — manicotto a ricircolo di sfere - carichi massimi ammissibili
Guide units H type — recirculating ball sleeve - maximum permissible loads
= _ 600 |
- A LZ
F1=Fx0,9N ’_—_ %% 500 |
B @ 0
===- S— % l'_ll'l 400 &3 Iy
YR (V) 3
A o2 3pp 50 .
r—- % / \\
w 40
- I:‘ 2< 200 \\:\QQH
o2 {
— g% 100 \--.._"‘“"-—---_.
— IZ‘ 33 o
20 0 —r=
50 100 200 300 400 500
CORSA (mm)
STROKE (mm)



Unita di guida tipo H — giunto lungo
Guide units H type — long coupling

=4
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Unita di guida tipo H - Cilindri ISO 8431

Guide units H type -

Cylinders 1ISO 68431

L5+C
L1 L4 L6+C
G
\'
\'
o| |E
o © o
o °
ol ol N < © ©f > - wv
¢ © o
6@ ©
H L2 D L3 B
R
! ]
= % e —+
_ _ 7‘ ‘ = = C = corsa
S C = stroke
¥ T T
el =z o & ‘ F
i [
W v
Dimensioni - Dimensions (mm)
] A B [ CH D E F G H g1 11 L2 L3 14 L5 L6 N 0 P Q R T u v Vi z
32 97 49 51 15 24 4,3 92 45 12 12 25 42 75 125 187 25 6,6 12 11 65 M6 78 61 32,5 82,7 74
40 115 58 58,2 15 28 11 112 55 12 16 25 42 80 140 207 30 6,6 12 11 65 M6 84 69 38 86 87
50 137 70 70,2 20 24 188 134 65 15 20 25 50 78 148 223 35 9 16 15 85 M8 100 85 46,5 92 104
63 152 85 85,2 20 34 15,3 147 80 15 20 25 50 106 178 243 25 9 16 15 9 M8 105 100 56,5 96,7 119
80 189 105 1055 26 50 25 180 100 20 25 25 50 111 195 267 27 11 20 18 11 M10 130 130 72 104 148
100 213 130 130,5 26 55 30 206 120 20 25 25 50 128 218 290 27 11 20 18 11 M10 150 150 89 105 173
Peso - Weight (Kg)
9 32 2 40 9 50 9 63 9 80 9 100
Peso (Kg) (corsa 0)
Weight (Kg) (stroke 0) 1,300 2,400 3,500 4,600 8,400 11,800
Incremento ogni 100 mm
Increase every 100 mm 0,180 0,180 0,500 0,500 0,770 0,770
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Unita di guida tipo U - Cilindri ISO 68431
Guide units U type - Cylinders 1SO 6431

Unita di guida tipo U
Guide units U type

V1 i
. 1. | — V
CH1 \_ } } OJ‘ & -
| | [
77**% %ﬂi e
e e
et = = —=r=== s (@) < > ol
™ IEERE) % ©@ © L
I T o @ o
9) 9] =
| B "E[F A © B
L2 o o
H| L1 D .
L3 | L5+C
L4+C
R i
TN

1
i

sioni - Dimensions (mm)

/] A B Cc Ch D E F G H g1 L1 L2 L3 L4 LS N (0] P Q R T U \') vi z
32 97 49 b1 15 17 9,25 93 45 12 12 42 25 48 102 18 66 12 11 6,5 M6 78 61 325 61,75 74
40 115 58 58,2 15 21 11 112 55 12 16 43 25 58 113 17 6,6 12 11 6,5 M6 84 69 38 65 87

50 137 70 70,2 20 25 18,8 134 65 15 20 49 29 59 123 20 9 16 15 85 M8 100 85 46,5 70,2 104
63 152 85 85,2 20 25 153 147 80 15 20 49 29 76 140 21 9 16 15 9 M8 105 100 56,5 73,7 119

Unita di guida tipo U — carichi massimi ammissibili
Guide units U type — maximum permissible loads
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Sensori reed per cava grande
Reed switch for big slot

Dati Tecnici - Technical data

Tipo di contatto — Contact type NO normalmente aperto / NO normally open

Tensione alimentazione — Supply voltage 12 - 24 V AC/DC

Temperatura di esercizio — Working temperature -20°+70°C

Tipo di fissaggio — Fixing type Direttamente in cava con piedino di bloccaggio — Directly into slot with locking foot

Alimentazione in CC:
Cavo Marrone = positivo
Cavo Blu = negativo
DC Supply:

Brown endcap = positive
Blu endcap = negative

Codici di ordinazione - Order codes

CODICE - CODE LUNGHEZZA CAVO - CABLE LENGHT TERMINALE - CABLE END Consigliato per cilindri Linea
Recc ded for cylinders Line
230A000001 2m 2 fili — 2 wires 225 -230 - 250
230A000002 5m 2 fili — 2 wires 225 - 230 - 250




Minisensore reed
Magnetic reed switch

WP s > =

- Dati Tecnici - Technical data
Tipo di contatto — Contact type NO normalmente aperto / NO normally open
Temperatura di esercizio — Working temperature -15°+80°C
Tipo di fissaggio — Fixing type Direttamente in cava con vite di bloccaggio

Directly into slot with locking screw
34
3 filifeonductors MB male 3 contatti/contacts

+ouT
i 1 R 4

“‘g{— Al ——
M8 male 2 contalti/contacts

o 53
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Codici di ordinazione - Order codes

CODICE - CODE TENSIONE DI ALIMENTAZIONE LUNGHEZZA CAVO TERMINALE - CABLE END Consigliato per cilindri Linea
VOLTAGE SUPPLY CABLE LENGHT Recommended for cylinders Line
230A000003 5 - 130V AC/DC 2m 2 fili — 2 wires 220 — 225 — 230 — 240 — 250(*)
230A000004 5 - 130V AC/DC 5m 2 fili — 2 wires 220 - 225 — 230 — 240 — 250(*)
230A000005 5-50V 0,3m 2 fili — 2 wires
2 fili connettore M8 — 2 wires M8 connector 220 — 225 — 230 — 240 - 250(*)
230A000006 5 - 130V AC/DC 2m 3 fili — 3 wires 220 - 225 — 230 — 240 — 250(*)
230A000007 5 - 130V AC/DC 5m 3 fili — 3 wires 220 - 225 — 230 — 240 — 250(*)
230A000008 5 - 50V 0,3m 3 fili — 3 wires
3 fili connettore M8 — 3 wires M8 connector 220 - 225 - 230 — 240 - 250

(*)Per I'impiego del sensore su serie 225-230-250 € necessaria la staffa cod.230A032012 - Bracket art.230A032012 is necessary for assembling sensor on Line 225-230-250

Staffe per montaggio Minisensore reed
Reed magnetic switch mounting bracket

10,5 — s e—
: Codici di ordinazione - Order codes
CODICE - CODE LINEA - LINE
73 © \Q 230A032012 | 225 - 230 - 250
12
i \62,5

Staffa per montaggio Minisensore su cilindri ISO 6431 (Linea 240)
Magnetic switch mounting bracket for cylinders ISO 6431 (Line 240)

Codici di ordinazione - Order codes

o15 CODICE - CODE ) LINEA - LINE
240A032014 32-40-50-63 240
240A080014 80 - 100 240

Staffe per montaggio Minisensore su cilindri ISO 6432 (Linea 220)
Magnetic switch mounting bracket for cylinders 1ISO 6432 (Line 220)

Codici di ordinazione - Order codes

CODICE - CODE ) LINEA - LINE
220A0080010 8 220
220A0100010 10 220
220A0120010 12 220
220A0160010 16 220
220A0200010 20 220
220A0250010 25 220




STAMPOTECNICA é certificata secondo il sistema
di qualita ISO EN 9001:2000.

Da sempre la soddisfazione del Cliente é obiettivo
primario della politica aziendale e punto di
riferimento nella pianificazione di ogni strategia.
Tutti i processi aziendali sono stati elaborati, con
il coinvolgimento e I'impegno dell’intera
organizzazione, per garantire massima
professionalita e massima qualita dei prodotti e
dei servizi.

STAMPOTECNICA is certified according to
ISO EN 9001:2000 quality standards. Customer
satisfaction has always been the primary goal of
our corporate policy and a reference point when
planning every strategy.

Each company process has been worked out,
involving and engaging our whole organization, in
order to guarantee utmost expertise together with
utmost quality of products and service.
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| dati riportati nel presente Catalogo non sono impegnativi e possono pertanto subire,
senza preawviso, modifiche suggerite dal continuo miglioramento tecnico e costruttivo.

The overall dimensions and technical information are provided solely for informative
reasons and may be subject to change without notice.
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